



POLANSKÝ ZPRÁVODAJ

ČÍSLO 2/BŘEZEN, DUBEN 2013

PLESOVÉ BATERIE ŽIVOTA

Také jste se v uplynulých měsících zamýšleli nad tím, kde má člověk trápený dlouhou zimou a věčným šerem načerpat potřebnou chuť do života a obnovit své ochabující síly? Každý na to sice jdeme po svém, ale tipoval bych, že většina z nás se těší na slunečné počasí plné energie a možnost vycházek na čerstvém vzduchu. Nic proti, jenže tuto možnost jsme dlouho neměli. Sluníčka bylo málo a inverze zase víc než dost.

Proto řada z nás relaxovala jinak. Jak? Jednoduše našla potěšení v tanci, muzice a dobré zábavě, které tady bylo opravdu mnoho. Jak by ne, vždyť i letos, přes ekonomicky nelehkou dobu, se v Polance nad Odrou uskutečnilo celkem 17 plesů. Z toho 12 v Dělnickém domě, 2 v Základní škole H. Salichové, 1 ve Společenském domě na Janové a zbývající 2 v sále u Dluhošů.

Tančily děti z mateřské školky, tančily základní školy, trsali středoškoláci a taky dospělci. Zkrátka všechny generace se tradičně bavily a veselily na plesích, které nám ostatní obce jen závidí. Je dobře, že pro nás polanské spolky, sdružení a uskupení, tradiční i zcela nové, opět připravily bohaté menu, plné tanečních vystoupení, světelných šou, bohatých tombol a dalších doprovodných akcí. Při takové nabídce mohl své pohasínající baterie dobít určitě každý. A byť občas někdo kapacitu svého dobíjení neodhadl, proběhl celý letošní plesový maráton velmi zdárně.

Už jsme dotančili, pochovali basu, blahodárné účinky balů vystřídají teplé jarní paprsky. Možná se vám zdá, že plesání jako univerzální terapie na smutky a problémy je nesmysl. Netvrdím opak, ale nabízím ještě trochu jiný pohled. Dělnický dům byl kdysi postaven díky úsilí polanských občanů a dnes se jako jejich následníci snažíme o jeho záchranu. I přes všechny peripetie současné doby to vypadá, že budeme úspěšní. Desítky organizátorů bezplatně věnují přípravám svých plesů mnoho času a námahy, aby (v případě úspěchu) byl výtěžek akce použit na financování již zmiňovaných spolků a sdružení, kde tráví svůj volný čas mnoho dalších malých i velkých Polančanů. Nejedna z nás je také střídavě hostem i pořadatelem, často i sponzorem, čímž se umíme vzájemně podpořit a ještě se u toho pobavit. Navíc minimálně z jedné televizní reklamy všichni víme, že pocit sounáležitosti, který takto přirozeně vzniká, je k nezaplacení.

Říká se, že nejbližší pomocnou ruku najdeš na konci svého ramene. Starosti, problémy a trápení nás neopustí ani v jarním vánku ani v teplém létě, tím spíše, že nežijeme v jednoduchých časech. Je proto dobré být připraven na to, že podstatu úspěšného polaneckého plesového modelu – tzn. sami vymyslet, sami odpracovat – budeme muset používat stále častěji i mimo taneční sál. Viděno optikou právě skončené úspěšné společenské sezóny, to ale vůbec není beznadějná situace.

Starosta

HASIČI TO UMÍ I SE STROMY

V sobotu 9. března provedli naši dobrovolní hasiči v rámci školení a výcviku pokácení 18 ks vzrostlých stromů s pomocí vysokozdvizné plošiny v areálu Dělnického domu. Tyto stromy musely ustoupit připravované rekonstrukci areálu. Celkem 10 členů výjezdové jednotky prošlo náročným výcvikem a díky jejich profesionálnímu přístupu se podařilo ušetřit i finance v obecním rozpočtu. Ušetřené peníze budou použity na náhradní výsadbu zeleně, která bude provedena jak při samotné rekonstrukci Dělnického domu, tak na plochách vymezených k výsadbě zeleně. Dřevní hmota zůstala v areálu Dělnického domu k vytápění budov. Rád bych poděkoval všem hasičům za zvládnutí tohoto ne úplně jednoduchého úkolu a občanům z blízkého okolí za trpělivost, která jistě byla potřeba.

Starosta



VSYPVÁ LOUČKA HŘBITOVA V POLANCE NAD ODROU

Vzhledem k neustále stoupajícímu zájmu o jednoduchý a nenákladný způsob pohřbívání vsypem na místním hřbitově v Polance nad Odrou, se začalo vedení obce zabývat otázkou modernizace a zvýšení estetické hodnoty tohoto místa. Jeho současný stav odpovídá době realizace. Použití železných profilů na svařované konstrukci pro umístění mramorových desek ani jakýsi smuteční oltář zbudovaný z bílých plotových cihel pietnímu místu na vážnosti nepřidá.



Současný stav – stavba s plotových cihel



Studie varianta C

Z výše uvedených důvodů byly zpracovány 3 studie vsypové loučky, ke kterým se občané mohli na podzim roku 2012 vyjádřit v anketě u vstupu do areálu místního hřbitova nebo na webových stránkách obce. Výsledky ankety jsou v následující tabulce.

Varianta	A	B	C
Počet hlasů	216	42	202
Počet hlasů v %	47 %	9%	44 %

I s ohledem na výsledky ankety zastupitelstvo městského obvodu vybralo k realizaci variantu C. Rozpočet studie počítá s nákladem cca 670.000,- Kč s DPH. Samotnou realizaci by bylo vhodné spojit s připravovanou revitalizací zeleně hřbitova, kde v současnosti čekáme na výsledek rozhodnutí řídicího výboru Operačního programu Životního prostředí (OPŽP) k naší podané žádosti o dotaci. (RM)

HOSPODAŘENÍ S MAJETKEM VE SPRÁVĚ MĚSTSKÉHO OBVODU POLANKA NAD ODROU

V souvislosti s déle probíhající diskuzí o koncepci dalšího nakládání s majetkem obce přinášíme pro zlepšení obecného povědomí další informace o současném stavu hospodaření některých budov a zařízení, v nichž jsou pro občany Polanky nad Odrou zabezpečovány služby, bydlení, kulturní a sportovní vyžití, atd. Vedení našeho městského obvodu nastavuje příslušná pravidla se snahou hospodařit co nejefektivněji, nicméně s vědomím, že v některých oblastech a činnostech to bez poskytnutí dotace nejde.

Sportovní hala v Polance nad Odrou. Je využívána průběžně po celý rok. Hala využívá ZŠ Heleny Salichové k výuce tělesné výchovy a při sportovních akcích. Odpolední, večerní a víkendové hodiny jsou přednostně poskytovány sportovním organizacím, které mají sídlo v našem městském obvodu, a které zajišťují výkonnostní sport (Dělnická tělovýchovná jednota Polanka, TJ Sokol Polanka a FK SK Polanka). Zbývající volné hodiny pak využívají ostatní zájemci.

Příjmy sportovní haly a rok 2012 činily 1 748 626,- Kč, výdaje pak 1 837 501,- Kč.

Hospodaření Sportovní haly Polanka nad Odrou bylo v minulém roce ukončeno se ztrátou 88 875,-Kč. Na hospodářský výsledek měla podstatný vliv vynucená výměna děravého ohřívače vody a především pořízení stínící techniky do oken haly.

Dělnický dům v Polance nad Odrou. V minulém roce byly vnitřní prostory Dělnického domu využívány již tradičně pro společenské, kulturní a sportovní akce. Počátkem roku proběhlo 11 plesů pořádaných tradičně polanskými spolky a organizacemi, v létě burza dětského oblečení, vystoupení travesti skupiny Divoké kočky, koncert rockové skupiny Rezon, na konci roku pak Mikulášská zábava. Průběžně se zde konají schůzky místní organizace Junák, cvičení DTJ Polanka – ASPV a v hojně míře se rozmohl badminton. Venkovní hřiště a areál byly rovněž využívány ke sportu a relaxaci. Konaly se tradiční turnaje generací ve volejbalu a házené, volejbalový turnaj rodinných družstev, geocaching,

sportovní den Městské policie Ostrava, fotbálky, nohejbal, mezinárodní turnaj v házené dětí - Polanka Cup, soutěže hasičských dobrovolných sborů, Dětský den, zkoušky služebních psů místního Mysliveckého sdružení, Krmášová zábava a několik akcí pro děti konaných Klubem rodičů a přátel školy. Mnoho rodičů využívá areál a dětské hřiště ke hrám se svými ratolestmi a odpočinku.

Příjmy Dělnického domu za rok 2012 činily 417 278,- Kč, výdaje pak 443 634,- Kč.

Hospodaření Dělnického domu bylo ukončeno se ztrátou 26 356,- Kč. Kromě běžné údržby a nejnnutnějších oprav byly zakoupeny sloupky na opravu celého oplocení areálu a část nového oplocení (kolem ulice Molákova) již byla realizována.

V nejbližší době čeká budovu Dělnického domu rekonstrukce, což sebou přinese částečné omezení provozu. Přesto věříme, že venkovní i vnitřní prostory areálu budou našimi spoluobčany nadále hojně využívány k aktivnímu i pasivnímu odpočinku a relaxaci.

Hasičská zbrojnice v Polance nad Odrou. Slouží Sboru dobrovolných hasičů Polanka nad Odrou a Jednotce sboru dobrovolných hasičů. Nákup techniky a odborné technické vybavení hasičů hradí Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje. SMO-městský obvod Polanka n.O., jako majitel budovy hasičské zbrojnice, hradí provozní náklady budovy. V roce 2012 byla budova včetně sálu využívána jak pro potřeby hasičů, tzn například ke školení zásahové jednotky, k pravidelným schůzkám mladých hasičů, k výborové schůzi hasičů, tak i k jiným účelům. V listopadu v hasičárně proběhlo zasedání zastupitelstva městského obvodu, hasiči také uspořádali pro děti místní školky Den otevřených dveří. Sál hasičské zbrojnice lze rovněž za poplatek pronajmát nečlenům hasičského sboru k soukromým účelům. V hasičské zbrojnici je služební byt, který je od svého počátku vymezen jako byt služební pro člena hasičského sboru a zároveň správce budovy, který vykonává činnosti pro zásahovou jednotku nezbytné. V současné době není tato funkce plněna.

Příjmy hasičské zbrojnice za rok 2012 činily 53 957,- Kč, výdaje pak 123 724,- Kč. Hospodaření bylo ukončeno se ztrátou 69 767,- Kč.

V hasičské zbrojnici byla v minulém roce provedena rekonstrukce podlahy a obložení v sále budovy.

V minulém roce také městský obvod přikoupil 52 m² pozemku za budovou hasičárny. Pozemek slouží k zajištění nezbytného venkovního prostoru u budovy hasičárny.

Společenský dům na Janové. Společenský dům na Janové je v současné době využíván mnohem aktivněji, než tomu bylo v minulých letech. K pravidelným schůzkám Klubu důchodců na Janové, které se zde konají tradičně, přibyla především díky činnosti Osadního výboru a často i ve spolupráci se Školskou, sportovní a kulturní komisí, řada dalších akcí.

V minulém roce se pravidelně setkávaly v prostorách Společenského domu matky s dětmi v rámci „Dětského koutku“, probíhaly zde schůzky Osadního výboru, konal se zde Maškarní ples, Velikonoční dílnička, hrálo Divadlo Bonbón, proběhl Víkend s vláčky a další. Společenský dům na Janové slouží také pro obyvatele Janové a Přemyslova jako volební místnost. V roce 2012 se zde uskutečnily volby do kraje a do senátu, v začátku roku 2013 volby prezidenta republiky. Na podporu uváděných aktivit a pro zprjemnění prostředí ve Společenském domě byla v roce 2012 z rozpočtu městského obvodu uhrazena rekonstrukce kuchyňky a zastínění oken

Příjmy Společenského domu na Janové za rok 2012 činily 13 282,- Kč, výdaje pak 74 221,60,- Kč. Hospodaření bylo ukončeno se ztrátou 60 940,- Kč

Hospodaření místního hřbitova. Rozsah provedených prací v rámci údržby a zvelebování hřbitova v roce 2012 je následující. Byly opraveny a rozšířeny stávající chodníky v délce 130 m v pravé části za

vstupem na hřbitov včetně položení drenáží v přední části. Materiál v hodnotě 28.761,- Kč poskytla sponzorský fa. Kamenivo M & O, s.r.o. Za branou byl také instalován nový stojan na kola. Byly nově vybudovány vývěsky pro inzerci a smuteční oznámení. Byla rovněž instalována vitrina v prostoru závětrí u hlavního vstupu do smuteční kaple. V rámci doplnění inventáře byly pořízeny dvě betonové lavičky a koše před hlavní vstup do smuteční kaple. Pro jejich umístění byla rozšířena plocha zámkové dlažby. Vzhledem ke špatnému stavu byla skácena lípa u vstupu do smuteční kaple a poté došlo k drobným opravám střechy smuteční kaple, kterou poškozovaly padající větve.

Rada a zastupitelstvo městského obvodu se zabývali i vzhledem budoucí vsypové loučky. Ke zpracovaným návrhům se v anketě mohli vyjádřit občané a i s přihlédnutím k jejich názorům se zastupitelstvo rozhodlo vybrat variantu C (viz.článek vsypová loučka).

Příjmy hřbitova v roce 2012 činily 236 973,00 Kč, výdaje pak 401 856,50 Kč. Hospodaření bylo ukončeno se ztrátou 164 884,- Kč.

Hospodaření pronajatého sálu místního kina. V pronajatém sále místního kina probíhají zasedání zastupitelstva městského obvodu, volby a školení volebních komisí. Kinosál slouží k promítání kina (fa. Retrostar). Vloni se jednalo o 49 filmových představení, z toho 8 představení pro školy a školky. Fa Retrostar také zprostředkovala v minulém roce vystoupení Miroslava Donutíla. V sále kina pořádá své koncerty ZUŠ, místní mateřská škola pořádá besídky, Dechová hudba Polanka své koncerty. Díky aktivitě Školské, sportovní a kulturní komise proběhly v roce 2012 v kinosále dvě divadelní představení, koncert Samsona- Lenka, taneční vystoupení skupiny Hip Hop a další. Pravidelně si sál podnámá Dechová hudba Polanka ke svým zkouškám.

Příjmy z pronájmu kinosálu za rok 2012 činí 9.500,- Kč, výdaje pak 160 726,95 Kč (el.energie, nájemné,) Hospodaření bylo ukončeno se ztrátou 151 227,- Kč

P.B.

Z JEDNÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA

Z jednání Rady a Zastupitelstva městského obvodu Polanky nad Odrou.

Rada na svém 58. – 61. zasedání mimo jiné:

- **Rozhodla** o pravidelném zvyšování nájemného v nebytových i bytových prostorách ve správě SMO městského obvodu Polanky nad Odrou o roční inflaci, vyhlášenou Českým statistickým úřadem z aktuálního nájemného předchozího roku, a to po dobu platnosti nájemných smlouv.
- **Vzala na vědomí** předložený návrh otevírací doby pošty Ostrava 25, s podmínkou zachování délky otevírací doby v pondělky a středy do 18,00 hod.
- **Vzala na vědomí** informaci starosty městského obvodu Polanky nad Odrou o zániku mandátu zastupitele pana Přemysla Kaspříka ke dni 18.2.2013.
- **Vzala na vědomí** nastoupení do funkce v souladu s § 56 zákona o volbách náhradníka za pana Přemysla Kaspříka, a to pana Ing. Jiřího Kysilky ke dni 19.2.2013, kterému bylo předáno osvědčení o nastoupení do funkce.
- **Rozhodla** udělit předchozí souhlas k nabytí finančního daru Základní škole Heleny Salichové, Ostrava-Polanka nad Odrou od dárců: Klub rodičů při Základní škole Heleny Salichové ve výši 6.000,-Kč. Dar bude použit na částečné pokrytí výdajů spojených s lyžařským výcvikem, ozdravném pobytu – škola v přírodě a na den otevřených dveří – Vítejte vás ve škole.
- **Souhlasila** s uzavřením mandátní smlouvy na výkon technického dozoru investora (TDI) a koordinátora BOZP při realizaci stavby s názvem „Zateplení školských budov v Polance nad Odrou“, se společností INKOS-Ostrava, s.r.o.
- **Rozhodla** o zadání zakázky malého rozsahu společností PROJEKT 2010, s.r.o., jejímž obsahem je provádění technického dozoru investora po dobu realizace stavby s názvem akce „Chodníky v Polance nad Odrou, stavební objekt SO 102 – Chodník na ul. 1.května a SO 301, Kanalizační přípojka pro odvodnění chodníku“ v katastrálním území Polanka nad Odrou.
- **Rozhodla** udělit předchozí souhlas k nabytí finančního daru Základní škole Heleny Salichové, Ostrava-Polanka nad Odrou, od dárců JUDr. Marcely Neuwirthové ve výši Kč 5.000,-. Dar bude použit pro žáky 5A třídy Základní školy H.Salichové Ostrava - Polanka nad Odrou pro školní a sportovní účely.

Zastupitelstvo městského obvodu mimo jiné na svém 14. zasedání:

- **Vzalo na vědomí** se souhlasným stanoviskem plnění příjmů a čerpání výdajů Statutárního města Ostravy – městského obvodu Polanka nad Odrou za období leden až prosinec roku 2012 a tabulku hospodaření městského obvodu za rok 2012.
- **Rozhodlo** schválit návrh smlouvy na poskytnutí finanční dotace z rozpočtu SMO - MěOb Polanka nad Odrou ve výši Kč 12.000,- Knihovně města Ostravy za účelem: a) doplnění knižního fondu pobočky knihovny v Polance nad Odrou a na podporu volnočasových aktivit místních dětí s názvem projektu „S knihovnou Českou republikou“.
- **Vzalo na vědomí**
 - a) zprávu o využití a hospodaření Sportovní haly v Polance nad Odrou za rok 2012
 - b) zprávu o využití a hospodaření Dělnického domu v Polance nad Odrou za rok 2012
 - c) zprávu o hospodaření Hřbitovní správy v Polance nad Odrou za rok 2012
 - d) zprávu hospodaření a využití Společenského domu na Janové za rok 2012
 - e) zprávu o využití a hospodaření budovy hasičárny v Polance nad Odrou za rok 2012
 - f) zprávu o využití a hospodaření pronajatého sálu budovy místního kina v Polance n.O. za rok 2012
- **Projednalo** k OZV č. 9/2012 v platném znění usnesení Rady města Ostravy, kterou Rada města Ostravy rozhodla o poskytnutí finančního příspěvku majitelům psů ve Statutárním městě Ostravě ve výši 100,- Kč na provedení čipování psa v souladu s vyhláškou č. 9/2012 a rozhodla o neposkytnutí dalšího finančního příspěvku majitelům psů, chovaných v SMO – městském obvodě Polanka nad Odrou, na provedení čipování psů z rozpočtu SMO-městského obvodu Polanka nad Odrou.

Z.S.

DVACET LET STAROSTÍ, RADOSTÍ, ALE I NEČEKANÝ KONEC

„Když jsi přišel na svět, plakal jsi a všichni se radovali. Žij tak, aby všichni plakali, až je budeš opouštět“.

Konfucius, čínský filosof (551 – 479 př. n. l.)

Přemysl Kaspřík zemřel náhle a nečekaně na srdeční selhání v pondělí 18. února 2013 ve věku 63 let. Odešel z tohoto světa mimořádně brzo. Vybral jsem si výrok čínského filosofa k tomu, abych se ohlédl za předčasně skončeným životem polanského rodáka, celoživotního zastávce a propagátora naší obce. Především však oblíbeného starosty, jenž vedl radnici v Polance n. O. pět volebních období, čili dvacet let od roku 1990 do roku 2010.

Prosím, přečtěte si ještě jednou Konfucius citát a dojde vám, že dávným světem formovaný filosof měl už tehdy v posuzování lidských vztahů a světaběhu jasno. Nezáleží na délce života, ale na činech jimiž ho člověk naplní.

Přemysl Kaspřík bude navždy zapsán v kronice naší obce jako první polistopadový starosta. Svou funkci zastával dlouho a dobře. Působil v době, která následovala bezprostředně po zásadních společenskopolitických změnách. Změnil se režim, Polanka se osamostatnila, takřka vše mělo být náhle jinak, ale pro mnoho rozhodnutí neexistoval žádný návod nebo zkušenost jak na to. Bylo proto nemožné vyhnout se chybám, ale ty bezpečně přebilo množství úspěšně dotažených velkých i malých obcí prospěšných akcí, u kterých jako starosta stál. Spolu se schopností vyslechnout a řešit i denní starosti spoluobčanů si vybudoval takový kredit, že různě složené samosprávy ho pětkrát po sobě postavily do svého čela. V posledních volbách sice už na starostu nekandidoval, ale i jako řadový člen zastupitelstva se dál aktivně snažil přispívat k rozvoji obce.

Takto stručný záznam mi ale připadá málo na ohlédnutí se za člověkem, který byl vším jiným, než suchopárným úředníkem nebo koženě se tvářícím komunálním politikem. Pusťme si proto ještě krátký vzpomínkový film o Polance, kde žila rodina Kaspříků. Otec Miloslav a matka Libuše vychovávali pět dětí. Čtyři dcery, Marcelu, Libuši, Miloslavu a Janu. Syn Přemysl byl druhý zrozený. Přemek odmalička tíhl k mechanice, strojům, proto vystudoval stavební průmyslovku. Po vojně šel pracovat do Vítkovic, později do tehdejší Nové huti a pak přišel zlomový rok 1989, po něm první svobodné volby v Polance a dvacetileté působení ve funkci starosty. V obci se toho za tu dobu udělalo hodně včetně opravdu velkých projektů. I když bojovat se muselo i s přáním jednotlivců, aby se nahradilo půl metru chodníku, který vymlel dešť. Zastupitelstvo a starosta prosadili jinou cestu. Zkusme to připomenout především mladé generaci, neboť v dnešní době se tak rychle zapomíná...

- Velkou akcí byla plynofikace celé obce, jejíž pozitivní dopad je nesporný, byť levný plyn je už dnes jen smutnou vzpomínkou.

„Kde tady máte šéfa?“, zeptal se starosta s výrazem, který nevěstí nic dobrého. „No, teď tu není, ale já mám dozor,“ přihlásil se na pohled zaraženě momentální zástupce firmy, která v naší obci prováděla výkopové práce pro položení plynového potrubí. A starosta pochopitelně vše denně sledoval.

„Tak vážený, norma je osmdesát čísel tohle je stěží sedmdesát! Víc do hloubky!“

Nojo, vždyť to byl stavař a ten věděl, jaká bije. Přes všechny potíže se nakonec plynofikace uskutečnila a přínosem bezpochyby zůstalo v zimě lepší ovzduší v naší obci i zvýšený zájem občanů o to, zda se z komínů sousedů line bílá stuha, nebo černý a smradlavý mrak.

- Centrální kanalizace. Na polanské poměry mamutí akce s těžko předvídatelným průběhem. Zahájil ji starosta Kaspřík a ještě pokračuje jeho nástupce Pavel Bochnia.

„Nevěřil bys, kolik se našlo při hloubení až čtyři metry hlubokých výkopů různých načerno udělaných přípojek. A to se našli majitelé, kteří si stěžovali, že jsme jim je zrušili, místo aby se s námi chtěli domluvit, jak všechno vyřešit. A děsně také některým vadilo pár týdnů zhoršených podmínek,“ povzdychl si Kaspřík.

- Chodník podél celé ulice 1. května od hranic se Starou Bělou až po Klimkovic.

„To bylo podobné jako s kanalizací. Napřed si občané stěžovali, že v zimě a za deště se po naší hlavní silnici kvůli stříkancům vody a

uskakování do závějí nedá chodit, ale když akce začala, zase se remcalo, že je binec,“ pokračil Přemysl Kaspřík rameny. „Když všechno skončilo, najednou si to všichni pochvalovali. Klasika.“

- Dům pokojného stáří. Dlouhé tahnice kolem toho, co z bývalé správní budovy pískovny udělat. Našla se hromada důvodů, proč je to složité, ale starosta si vzal tento projekt za svůj a dnes objekt slouží ke spokojenosti seniorů.

- Oprava zdravotního střediska. Bývalé učitelské byty potřebovaly generální zásah a ten si starosta vzal jako stavař znovu za svůj.

Bylo toho daleko víc. Například přístavba sportovní haly ke škole H. Salichové, která slouží školákům i stovkám sportovců a závidí nám ji celá Ostrava. Rekultivace parku Václava Nelhýbla pod kostelem Sv. Anny, který se z nevábného zarostlého koutu stal místem odpočinku a her především rodičů s dětmi. Obrovským náparem na organizaci záchranných prací a oprav byla stoletá povodeň v roce 1997...

Jistě jste pochopili, že přímá řeč vložená do vzpomínkového ohlédnutí je jen fiktivní a názory jsou poskládány z celé řady společných sezení a často energické výměny názorů. Vždyť jsme byli švagři a ti se mazlit nemusí...

Pravou rukou starosty se od roku 1991 stala jako tajemnice paní Eliška Rädischová. Přidejme i její názor.

„Dříve Polanka patřila pod Porubu, ale pak se obvody v rámci města Ostravy osamostatnily a tím pádem dostaly i své vedení. Pamatuji si, že jsme se zabydlovali v budově radnice, kde prakticky nebylo žádné vybavení, neboť za vším důležitým se předtím muselo do Poruby. Vybavovali jsme se jako úřad postupně a pan starosta uplatnil své zkušenosti stavaře například v tom, že se měnil strop dnešní obřadní síně. Prosadil ho proti připomínkám o zbytečné investici a při rekonstrukci se ukázalo, že by nám shnilá střeška spadla brzy na hlavu.“

Jinak to byl šéf, který dokázal bez problémů a rychle reagovat na často obtížné situace. Výrazný byl jeho přístup k lidem, kdy opravdu vyslechl každého, kdo ho oslovil. A každý ví, že v tomto postavení se musí řešit především stížnosti a pochvaly se nedočká. Ale nebál se jít do sporů a důrazně prosazoval svoje názory, což se každému nelíbilo.

Pracovali jsme spolu šest let, potom jsem šla do důchodu, ale ani později o něm málokdo řekl něco špatného. A to je dobře, neboť to byl férový člověk, jenž pro Polanku opravdu hodně udělal,“ zavzpomínala Eliška Rädischová.

Přemysl Kaspřík byl starostou opravdu 24 hodin denně a 365 dnů v roce, což nebylo vždycky ideální. Problémy však nemají pracovní dobu. „No, někdy to nebylo lehké,“ připomněla zákulisí let jeho starostování manželka Hana. „Občané se svými bolestmi chodili často i k nám domů a nikdy nikoho neodmítl.“

A tak mne napadá citát jednoho z velikánů minulosti. Na ohlédnutí za životem věnovaném většinou práci pro jiné opravdu trefný.

„Poněvadž nám není dopřáno dlouho žít, zanechejme po sobě jako svědectví, že jsme žili“.

*Gaius Plinius Secundus st.
Římský přírodovědec (62-113 n. l.)*



Ve smyslu citátu je toho dost, co Přemysl Kaspřík po sobě zanechal. I když vzpomínky budou časem blednout, za dvacet let velení polanské samosprávě předával svoji funkci ve stavu, ve kterém je naše obec vnímána jako téměř rekreační oblast. Na dotek velké Ostravy, jejíž mnohé obvody ztrácejí své obyvatele, u nás jich naopak stále přibývá.

Jeho život a zájmy však měly mnoho vrstev. Příklad. Dva synové Daniel a Michal propadli fotbalu, ale jen Dan měl ambice dotáhnout to vysoko. Být v ostravském Baníku, to už je něco! Jenomže přišla pubertácká léta a tvrdá sportovní práce a odříkání se s užíváním života nekamarádí.

„Švagře, domluv mu. Má tě za vzor, však jsi toho ve fotbale hodně dokázal. Danek blbne, trenér si stěžuje a já už nevím jak ho srovnat. Takže, buď se vzpamatuje, nebo ať se na to vykašle!“ Rezolutní slova i názor jako vždy. Samozřejmě jsem si mladého podal a on našťastí poslechl. Určitě ke svému prospěchu, protože prožil pěknou ligovou kariéru a ve svých rodičích měl ty nejoddanější fanoušky na světě, kteří ho doprovázeli na desítky stadionů, kde mu drželi palce.

Zapomenout nemůžeme ani na jeho příjemný hlas, který uplatňoval ve spolku Polanských písničkářů. Ale Přemek si rád provětral hlasivky i na občasných rodinných sezeních.

„Tak co, holky, dáme si ty naše?“, oslovil sestry, které všechny zpívaly a zpívají krásně a společně spustili po patřičném uvolnění sérii lidovek, kterými se bavili ještě za časů, než se jejich sourozenecký spolek přirozeně rozešel.

S pečlivostí jako ve všem v životě dbal i o svůj malý domek, zahradu s několika ovocnými stromy a s příjemným posezením, kde rád vítal jak členy své rodiny, tak i přátele. Chlubil se i vlastní pálenkou, ale tu po kapkách ordinoval jen ve výjimečných příležitostech. Však jí bylo tak akorát na ochutnání...

Popsat lidský život není snadné. Každý by tu nit ohlédnutí odvíjel možná z jiného klubka a i já bych asi začal s odstupem času jinak, ale první myšlenky a vzpomínky bývají obvykle nejlepší. Je na vás, jak to pousoudíte.

Život Přemysla Kaspříka nebyl černobílý, ale plnokrevný. Našla by se různá pro a proti především z toho důvodu, že se nebál jít do víru veřejného života a nelehkých rozhodnutí. Ne všechno se pochopitelně povedlo a neměl všude kamarády. Že za nás Polančany v různých sférách bojoval plných dvacet let, ve kterých řídil naši samosprávu, však zaslouží uznání. I to, že jsme mu všichni dávali po celou tu dobu důvěru, svědčí o tom, že to byl dobrý starosta, ale především člověk, na kterého většina z nás bude vzpomínat s uznáním.

Říká se, že nejsmutnější v rodině je okamžik, když rodiče přežijí některé ze svých dětí. To se bohužel stalo. V Porubě stále žijí matka Libuše (86) a otec Miloslav (81). Oba těžko hledali slova a už i slzy vyschly.

„Byl to po všech stránkách skvělý syn, který nemyslel jen na sebe. Jako starosta Polanky udělal hodně práce, jsem na něho pyšný,“ řekl otec Miloslav a k tomu není co dodat.

Znali jste ho téměř všichni, a i když vzpomínky časem vyblednou, dílo, které udělal a práce, kterou vykonal, zůstane. To nikdo nezmění.

„Pouze život, který zijeme pro ostatní, stojí za to.“
Albert Einstein, německý fyzik

Mgr. František Huml

Naši Jubilanti

V dubnu oslaví svá krásná jubilea

Ludvíková Anna	92 let
Malíková Anna	90 let
Ulmannová Danuše	85 let
Tomášková Marie	80 let
Bergrová Květuše	75 let
Panáčková Ludmila	70 let
Barvik Zdeněk	70 let

V květnu oslaví svá krásná jubilea:

Bergrová Marie	95 let
Neuwirthová Jindřiška	91 let
Prausková Emilie	90 let
Wojnarová Marie	90 let
Pfefferová Jenovefa	80 let
Friedel Miloš	80 let
Venhuda Miroslav	75 let
Rypel Radim	75 let
Friedrich Josef	70 let
Hudec Ladislav	70 let
Greplová Eva	70 let
Vítovcová Irena	70 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!

Jména oslavenců v této společenské rubrice zveřejňujeme bez jejich předchozího souhlasu. Pokud si jubilanti následujících měsíců zveřejnění nepřejí, je tento požadavek nutno uplatnit u redakční rady nebo zaslat na adresu úřadu nejpozději do uzávěrky příštího zpravodaje. Pokud takto neučiní, bude bráno, že s uveřejněním souhlasí. Jelikož v informačním systému evidence obyvatel nelze zjistit, jaké tituly či vědecké hodnosti občan získal, uvádíme zde pouze jméno a příjmení oslavence.

Naši noví občánci

V měsíci lednu 2013 se narodili:

Pavel Gelnar
Elen Nyklová
Aneta Friedelová

V měsíci únoru 2013 se narodili:

Boris Kubica
Gabriela Bronczková
Mia Gabriela Hložková
Robert Najman
Dominik Prokop
David Matěj
Pavel Kotásek
Robert Bala

Rodičům blahopřejeme a děťátkům přejeme hodně zdraví, štěstí a lásky.

Z AGENDY EVIDENCE OBYVATEL POLANKY NAD ODROU

Ke dni 01.01.2013 dosáhl počet trvale přihlášených občanů v Polance nad Odrou stavu 4 909, což je oproti předešlému roku o 77 obyvatel více. Děti od 0-15 let je celkem 682. Z uvedeného celkového počtu u nás žije 34 cizinců. Narozených obyvatel bylo k uvedenému datu 33 a počet zemřelých obyvatel byl 46.

I když Polanka nad Odrou zaznamenává každoročně přírůstek obyvatel, bohužel celkový počet občanů Ostravy se snižuje. K uvedenému datu má město Ostrava celkem 305 998 trvale přihlášených osob, kdy nejlidnatějším obvodem je stále Ostrava – Jih (110 348) a na posledním místě městský obvod Nová Ves s počtem 713 obyvatel. Polanka nad Odrou se v pomyslném žebříčku mezi 23 městskými obvody stále drží na 8. místě.

Rodovská K.

ZIMNÍ ÚDRŽBA V SEZÓNĚ 2012- 2013

I letošní dlouhá zima je u konce a je proto na místě malé ohlednutí za zimní údržbou. Její celková koncepce byla pojata poněkud jinak, což souviselo nejen s možnostmi obecního rozpočtu, ale i s rozhodnutím intenzivně využít vlastní techniku a zaměstnance. Něco se proti minulým létům podařilo zlepšit, na něco je zapotřebí si zvyknout a určité máme v příštích sezónách i co zkvalitnit. V průběhu zimní sezóny jsme na úseku místního hospodářství přijali od nespokojených občanů pár podnětů a návrhů k řešení zimní údržby. Jednalo se především o výhrady k nedostatečným opatřením při vzniku ledovky a náledí na místních komunikacích, k nevhodnému umístění odklízeného sněhu a také k načasování jednotlivých výjezdů techniky. K prvním lze uvést, že v souladu s účelností i ekonomickým dopadem do rozpočtu obce, jsou udržovány posypem pouze nebezpečné úseky místních komunikací, jako jsou nepřehledné křižovatky a zatáčky, nebezpečné klesání apod. K celoplošnému posypu všech místních komunikací v délce cca 40 km, jsme v souladu s plánem zimní údržby nepřistoupili. Úvahu o tom zda k životu na vesnici patří zasněžená silnice bez šterky nebo rozsoleneho sněhu nechme na každém z nás. Problém nevhodně umístěného odklízeného sněhu jsme řešili k výsledné spokojenosti všech vždy jednotlivě. K záležitosti načasování jednotlivých výjezdů a organizaci zimní údržby je potřeba říci, že komunikace jsou dle důležitosti rozděleny do tří kategorií a v tomto pořadí probíhá i jejich údržba. To je také příčinou zdánlivě nesmyslného přejíždění techniky mezi jednotlivými lokalitami. Není úplně jednoduché rozhodnout o správné době výjezdů techniky v návaznosti na vývoj počasí a účelnost a je pravdou, že ne vždy se to zdařilo.

Většina z občanů zaregistrovala modrý traktůrek odklízející sniž na chodnicích, který pomocí pluhu nebo sněžné frézy zabezpečoval průchod chodníků v dostatečné šířce. Své uplatnění našel i v dočišťování parkovišť a výrazně pomohl v odlehlejších lokalitách při odstraňování sněhových jazyků a závějí.

Závěrem chceme rovněž poděkovat firmám podílejícím se na zimní údržbě (DV Polanka, Služba Spáčil s.r.o., Ing. Břetislav Ulmann), dále zaměstnancům místní údržby a neposlední řadě všem občanům, kteří dobrovolně odklízejí sniž na obecních chodnicích před svou nemovitostí.

(RM)



JARNÍ ÚKLID

**Prosíme vážené psy,
aby nám nekáleli na veřejná prostranství,
protože páníčkům je to jedno**

V naší obci se začínáme potýkat s původně vyloženě městským problémem, a tím je zvyšující se množství psích exkrementů především v travnatých pásích kolem místních komunikací v obydlených lokalitách. Není zatím naším cílem vyhrožovat neukázněným chovatelům přestupkovým zákonem a možností finančního postihu. Jen chceme apelovat na skutečnost, že je-li pes v mnoha rodinách jejich právoplatným členem a jako takovému mu náleží určité výsady, mají zároveň osoby odpovědné za jeho chování určité povinnosti, které je nutno dodržovat.

Tající sniž odhalil i další nešvary, především velké množství odpadků kolem hlavních příjezdových silnic do obce. Je až s podivem, co všechno může „nedopatřením“ vypadnout s projíždějícího vozidla. Místní údržbou byly odpadky sesbírány a zlikvidovány, počátkem března byl proveden také úklid obecních chodníků po zimě. Strojní čištění místních komunikací bude v naší obci probíhat v prvním týdnu měsíce dubna. V tomto měsíci dojde i k čištění dopravního značení a opravám výtlučků. Nezpevněné komunikace budou vyspraveny dle finančních a technických možností a s ohledem na účelnost.

(RM)

ČIPOVÁNÍ PSŮ usnesení Rady města Ostravy

Rada města Ostravy rozhodla o poskytování příspěvku ve výši 100,- Kč na jednoho psa chovatelům s trvalým bydlištěm na území statutárního města Ostravy na označení psa čipem v roce 2013 v souladu s OZV 9/2012, kterou se upravuje trvalé označení psů a evidence jejich chovatelů.

Příspěvek bude poskytován příslušným městským obvodem ve výši 100,- Kč.

Příspěvek bude na Úřadě městského obvodu v Polance nad Odrou poskytnut chovatelům s trvalým pobytem na území Polanky nad Odrou za splnění následujících podmínek:

- pes je starší 3 měsíců
- pes bude označen čipem v roce 2013
- chovatel bude do 30 dnů ode dne označení psa čipem přihlášen do evidence chovatelů psů na příslušném městském obvodě
- chovatel má uhrazeny veškeré poplatky (poplatek za psa, poplatek za svoz komunálního odpadu včetně poplatku za rok 2013.....)
- chovatel nemá vůči městskému obvodu nebo městu neuhrazené závazky

STACIONÁRNÍ CENTRA PREVENCE MĚSTSKÉ POLICIE OSTRAVA POMÁHAJÍ

Již více než pět let (od září 2007) je občanům Ostravy k dispozici stacionární centrum prevence, provozované Městskou policií Ostrava v prostorách služebny v Ostravě-Hrabůvce. V březnu roku 2009 k němu přibýlo centrum prevence přímo v centru Ostravy.

Kontakty na centra prevence:

ul. A. Kučery 31, Ostrava-Hrabůvka, tel. 595 781 324
ul. Zámecká 10, Moravská Ostrava, tel. 725 528 628
e-mailová adresa: prevence@mposostrava.cz

Občané se zde mohou obracet na přítomné strážníky se svými dotazy, náměty a žádostmi, týkajícími se veřejného pořádku, prevence kriminality a upevňování pořádku a bezpečí v našem městě. Centra slouží rovněž jako poradna pro občany, kterým se zde také dostává informací o práci strážníků městské policie v Ostravě. Rovněž jsou zde k dispozici kontakty na krizová centra, azylové domy a intervenční centra, k dispozici jsou materiály a publikace, týkající se preventivní činnosti Městské policie Ostrava a zájemci mohou získat také informace, jak se do řady preventivních projektů městské policie mohou sami zapojit. Nespornou výhodou je možnost poskytnout veškerý možný a dostupný servis informací občanovi, v neposlední řadě přímé nakontaktování občana na příslušnou instituci. Občané se obracejí na pracovníky stacionárního centra s problematikou domácího násilí, šikanování dětí na školách, požadují řešení parkování v místě bydliště, dotazují se na platnost a výměny dokladů, hledají pomoc ve složitých životních situacích.

Jen v loňském roce se na pracovníky stacionárních center prevence obrátilo 210 občanů. Jednalo se o kontakty osobní, telefonické i prostřednictvím elektronické pošty.

Některé případy, které pomáhali řešit strážníci v centrech prevence

Centrum prevence navštívil starší manželský pár, který se přišel poradit, jakým způsobem má řešit dlouhodobé konflikty a spory se svým sousedem. Mladý muž jim dělal naschvály, slovně je napadal a dokonce v jednom případě staršího muže i fyzicky napadl. Věc řešila Policie ČR, avšak ani to nevedlo ke zlepšení situace. Přítomný strážník manželům vysvětlil kompetence městské policie v dané situaci, doporučil v případě jakéhokoli konfliktu ihned přivolat na místo policisty nebo strážníky a doporučil také kontaktovat Sdružení na ochranu nájemníků.

Centrum prevence kontaktovalo vedení jedné z ostravských škol, kde se objevila mezi žáky šikana a také nevhodné chování k pedagogům, kouření a požívání alkoholu dětmi. Na škole bylo poté realizováno několik besed s dětmi, zaměřených právě na ty největší problémy, strážníci s dětmi hovořili a vysvětlovali důsledky takového chování. Potěšující bylo zjištění, že situace na škole se poté výrazně zlepšila.

Strážníci v centru prevence řešili rovněž případ staré ženy, která pečovala o svého mentálně postiženého vnuka. Ten však vzhledem k postupující psychické nemoci začal starou paní fyzicky napadat. Žena měla

velké obavy o své zdraví, avšak současně chtěla o vnuka i nadále pečovat. Strážník kontaktoval příslušnou sociální pracovníci, která o situaci v rodině sice věděla, avšak informace o napadání staré ženy pro ni byla nová. Přislíbila okamžitou pomoc.

Na centrum prevence se obrátila s žádostí o pomoc žena, která se stala obětí trestného činu a nyní byla předvolána k soudu. Žena pachatele usvědčila a měla obavy, že poté, co podá svědectví u soudu, může se jí dotýčný mstít. Měla také obavy, že bude propuštěn z vazby a mohl by ji kontaktovat. Strážník ženu zkontaktoval s policistou, který věc šetřil, a také jí byla domluvena schůzka v Bílém kruhu bezpečí, kde mj. poskytují podporu při svědectví u soudů a zabývají se veškerou pomocí obětem trestných činů.

Centrum prevence navštívila žena, která se ocitla v nezáviděníhodné situaci. Přes inzerát si vyřizovala od nebankovní společnosti půjčku a jako údajnou kauci zaplatila několikatisícovou částku. Peníze odevzdala neznámému muži a ten se jí už neozval. Žena byla naprosto bezradná, nevěděla, co si počít a kam se obrátit. Také ona byla poté, co se podařilo ji uklidnit a byly jí vysvětleny všechny možnosti, které má, odeslána po předchozí domluvě na Policii ČR, aby podala trestní oznámení.

Centrum prevence kontaktoval senior, který se cítil osamělý a zjišťoval, zda městská policie pořádá aktivity pro dříve narozené. Strážníci seniora zapojili do v té době probíhajícího projektu Stop kriminalitě na seniorech, jehož součástí byla pravidelná setkání a exkurze. Když byl senior o několik měsíců na ulici přepaden a musel zůstat v nemocnici, díky účasti v projektu věděl, že se může na strážníky obrátit s žádostí o pomoc. Ti mu pak zprostředkovali informace týkající se probíhajícího trestního řízení, uplatnění náhrady škody, která mu vznikla, nakontaktovali jej také na probační a mediační službu. Společnou pomocí a podporou se podařilo u seniora zmírnit negativní důsledky traumatického zážitku.



MĚSTSKÁ POLICIE ZVE V DUBNU NA BEZPLATNÝ KURZ PRO VEŘEJNOST

Městská policie Ostrava zve na další z řady bezplatných kurzů pro veřejnost, které pořádá v rámci projektu Bezpečnější Ostrava. Koná se ve středu **24. dubna 2013 od 16:00 hodin** na ul. Hlubinské 6 v Moravské Ostravě.

Dubnové téma setkání s občany nese název Kdo je připraven, není okraden. Hovořit se o tom, jak se vyvarovat, abychom byli okradeni. Čeho bychom si měli všimnout ve svém okolí, jak se starat o své věci např. na ulici nebo při nakupování, jak předcházet případným krádežím, čeho se vyvarovat při vybírání hotovosti na poště nebo z bankomatu. Přednášející strážníci-preventisté seznámí účastníky kurzu také s nejčastěji používanými fintami, které mnohdy organizované skupiny zlodějů používají. Samozřejmě nebude chybět oblíbená sebeobrana a i tentokrát bude připraven dětský koutek pro děti účastníků kurzu.

Připomínáme, že je vhodné si s sebou přinést sportovní oblečení (pro výuku sebeobranu), popř. volnější obuv na přezutí a hygienické potřeby (možnost využití sprchy po sebeobraně). Sportovní obuv není třeba, výuka základů sebeobranu probíhá v tělocvičně na žiněnkách.

Bližší informace rádi poskytneme na tel. 599 414 165, 950 739 407 nebo prostřednictvím elektronické pošty na adrese info@mposostrava.cz.

Není potřeba se předem na kurz přihlašovat.

Těšíme se na všechny zájemce z řad veřejnosti.



Změny v MHD od 3. března 2013

Rada města Ostravy v úterý 22. 1. 2013 a zastupitelstvo města ve středu 30. 1. 2013 vzaly na vědomí změny v městské hromadné dopravě platné od 3. 3. 2013, které jsou reakcí na zhoršené možnosti financování Dopravního podniku Ostrava a.s. (DPO) z rozpočtu statutárního města Ostravy. Jednotlivé konkrétní změny a úpravy navrhovala, posuzovala a schvalovala pracovní skupina, sestavená pro tento účel ze zástupců Koordinátora ODIS s.r.o., Dopravního podniku Ostrava a.s. a ze zástupců odboru dopravy magistrátu města Ostravy.

Cílem navrhovaných změn a úprav nebylo pouhé plošné rušení spojů či prodlužování intervalů. Pracovní skupina se snažila hledat a přistupovat na kompromisy, při kterých bude dosaženo potřebných úspor, ale zároveň cestující nepřijdou o své spojení, pouze budou muset např. využít jinou souběžnou linku nebo cestovat s přestupem.

Celkem se změny v linkovém vedení dotknou třetiny denních tramvajových linek a přibližně pětiny autobusových linek obsluhujících území statutárního města Ostravy. U trolejbusů budou k tomuto datu provedeny jen provozní změny. Významnější změny v trolejbusové dopravě proběhnou až v červenci, a to v souvislosti se zprovozněním nové trolejbusové trati na Novou Karolinu.

Autobusové linky obsluhující území městského obvodu Ostrava – Polanka nad Odrou nebudou k březnovým změnám žádným významným způsobem dotčeny. Úprava dopravy v této oblasti je plánována k datu 9. 6. 2013 v rámci projektu Optimalizace příměstské autobusové dopravy po dokončení terminálu Svinov.

Myslíte si, že podnikání není pro vás? Možná vás přesvědčíme o opaku!

Podnikání může být skvělým způsobem, jak překonat současnou špatnou situaci na trhu práce. V prosinci 2012 byl zahájen projekt „**Podnikám, sladjuju...sama sobě šefuju**“. Je určen všem ženám z Moravskoslezského kraje, které touží po změně a chtějí začít podnikat nebo už podnikají a chtějí své podnikání dále rozvíjet.

Odhalte svůj talent! Naučte se, jak se postavit na vlastní nohy, odpoutat se od závislosti na zaměstnavatelích a splnit si své sny! Zjistíte, jak a ve které oblasti podnikat, získáte teoretické a praktické znalosti a dovednosti (vzdělávají lektori z praxe, kteří každodenně řeší s podnikateli danou problematiku nebo sami podnikateli jsou).

Kurzy budou probíhat od dubna 2013 v Ostravě, Frýdku-Místku, Novém Jičíně a v Opavě. V projektu podpoříme maximálně 150 žen! Můžete být jednou z nich. Již nyní se můžete přihlásit na stránkách www.zahajenipodnikani.cz.

Projekt zastřešují partneři: PROFICIO, o.s., Koučink akademie, s.r.o., Rovnovážka, o.s. a Agentura pro regionální rozvoj, a.s. Projekt je financován z prostředků ESF prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR a díky tomu jsou pro Vás veškeré aktivity zdarma!

Kontaktujte nás: kontaktní osoba – Hana Prořoková,
tel.: 730 153 707
e-mail: info@zahajenipodnikani.cz

POŠTA V OSTRAVĚ – POLANCE NAD ODROU

Přestože pošta v Polance nad Odrou spadá do jednoho z městských obvodů města Ostravy, má charakter typické vesnické pošty. Poskytuje kompletní služby a nabízí široký rozsah produktů. **Od 1.4.2013 je pošta otevřena v pracovních dnech v pondělí a středu od 09.00 do 11.00 a od 13.00 do 18.00 hodin a v úterý, čtvrtek a pátek od 09.00 do 11.00 a od 13.00 do 17.00 hodin.** Otevírací doba je nastavena tak, aby pokryla dobu, kdy je o služby pošty největší zájem.

I tato pošta poskytuje své služby v širokém rozsahu. Z klasických poštovních služeb si může zákazník podat všechny druhy **listovních zásiłek** a samozřejmě i **balíky**. **Zákazník má navíc možnost podávat na této poště i balíky s garantovanou dobou dodání do jednoho dne.** Jedná se o nové balíkové služby České pošty, a to Balík „Do ruky“ – tento balík se doručuje na zvolenou adresu a Balík „Na poštu“, který se ukládá přímo na poště zvolené zákazníkem.

Mimo listovní a balíkové služby poskytuje pošta všechny druhy **peněžních služeb, platby SIPO, dobíjení kreditu na mobilní telefony, výplaty důchodů, ale i sázkové služby.** Za zmínku určitě stojí i možnost zakoupení **denního tisku, časopisů** a širokého sortimentu zboží. Kromě klasického zaměření na poskytované poštovní služby – obálky, kartónové obaly, pohlednice, lze na poště zakoupit celou škálu papírenského zboží a hraček pro děti. Zákazníci si mohou vybrat i z široké nabídky sezónního zboží, jako jsou například kalendáře, a především vánoční a velikonoční zboží.

Přestože Česká pošta již dlouhou dobu nabízí služby a produkty svých obchodních partnerů jako je **Poštovní spořitelna, Česká pojišťovna, Českomoravská stavební spořitelna, Raiffeisen stavební spořitelna, Penzijní fond Stabilita, Penzijní fond České pojišťovny** a další, mnohdy je klient jejich nabídkou příjemně zaskočen, protože právě tyto služby na poště nečekal. Proto jsme rádi, že i touto cestou můžeme našim zákazníkům sdělit, že i pošta v Polance nad Odrou poskytuje celou řadu bankovních a finančních produktů, a to jak pro fyzické osoby, tak i pro podnikatele a firmy. Na poště lze vyřídít zřízení **bankovního účtu**

se všemi myslitelnými doplňkovými službami, dále **stavební spoření, důchodové připojištění.** Rovněž zde sjednáte pojištění, a to jak stále ještě mnohdy opomíjené **životní, úrazové, tak cestovní připojištění, pojištění vozidla jak zákonné, tak havarijní, dále také i neméně důležité pojištění domácnosti a budov.** Pošta tyto produkty poskytuje pro seriózní, stabilní a silné partnery.

Pošta v Polance nad Odrou nemá sice doručovatele, doručování zajišťuje pošta Ostrava 8, Poruba, ale je **poštou ukládací.** To znamená, že pokud adresát nebyl při doručování zásilky zastížen doma, dostane do poštovní schránky **VÝZVU** s tím, že jeho dopis či balíček je uložen na poště, kde si ji může ještě ten den vyzvednout. Pokud bude zákazník chtít, abychom mu zásilky nedoručovali na jeho domovní adresu, může si na poště sjednat službu, podle které si nechá zásilky ukládat na jím zvolené poště, kde si je pak vyzvednete v době, která mu vyhovuje. V případě, že zákazníkovi nevyhovuje rozsah hodin pro veřejnost jeho pošty, protože například déle pracuje, je často pracovně mimo domov, má možnost si nechat zásilky buď jednorázově, nebo trvale dosílat na jinou adresu, popřípadě si je nechat ukládat na jiné poště, která je například poblíž jeho zaměstnání, v obchodním centru, kam chodí nakupovat, nebo má otevřeno déle. O tyto služby může požádat buď na delší dobu, nebo jen jednorázově u jedné konkrétní zásilky. O jednorázovou dosílkou, nebo jednorázovou změnu ukládací pošty může požádat osobně na své poště, telefonicky na telefonním čísle uvedeném na **VÝZVĚ**, telefonicky na Call centru České pošty – **840 111 244** v době Po-Pá 07.00 – 19.00 hod. a v So 08.00 – 12.00 hodin, nebo elektronicky na mailové adrese info@cpost.cz. Tímto způsobem si může vyřešit i problém, kdy zákazníkovi vyhovuje vyzvednutí zásilky například v sobotu či ve večerních hodinách, popřípadě když odjíždí na chatu, dovolenou a chce se ke svým zásilkám dostat i tam. Vedoucí vaší pošty i zaměstnanci okolních pošt každému zákazníkovi rádi poskytnou kdykoliv bližší informace tak, aby si mohli vybrat způsob dodávání zásiłek, který jim nejvíce vyhovuje.

Ing. Roman Palička, manažer obvodu Ostrava II

CO EŠTĚ NEVÍTE, V HOSPODĚ SE DOVÍTE

Školská, kulturní a sportovní komise při Radě městského obvodu Polanka nad Odrou zve velké i malé diváky na divadelní představení

Ochotnický divadelní soubor Berani Těškovice uvede ve zdejších kině RETROSTAR dne 18.04.2013 od 19.00 hod komedii z vesnice Těškovice. Hra je ve slezském nářečí, s písničkami o sousedských vztazích, o lidských povahách i pomluvách a klevetách, které mezi lidmi kolují. Inspiračním zdrojem se divadelnímu souboru stala kniha Slovácko sa súdí (divadelní hra „Po všem hovno, po včelách med“) a osoby z jejich vesnice. Děj je zasazen do hospody v Těškoviciích a je inspirován třemi příběhy, pracovně nazvanými Susedé, Konec Herodesa a Polenka, které se mohly stát v kterékoliv vesnici.

Přijďte se opět zasmát a pobavit v dobré společnosti za 80,- Kč (děti 50,-Kč).

Předprodej vstupenek:

MO Polanka, květinářství Atlas; doprodej na místě

(S.K.)



FOTBALOVÝ PLES 2013 aneb BENÁTKY V POLANCE

Po delší odmlce zorganizoval FK SK Polanka 16.2.2013 Maškarní fotbalový ples, na kterém bylo nespočet škrabošek a masek. Na návštěvnících bylo znát, že si každý velmi užíval nejen svou masku, ale i zábavný program, a to vystoupení Happy Dance z Polanky a tanečního dua Hybrids Crew (Electric Boogie – hvězdy z Talentmánie). V rámci soutěže O nejoriginálnější masku večera měla porota opravdu těžkou volbu, nakonec zvítězili bílí indiáni, na druhém místě Shrek a Fiona a třetí místo obsadili piráti z Karibiku.

Fotbalový klub tak navázal na svou dřívější plesovou tradici a už nyní se těšíme, jak příští rok budeme objevovat rytíře, princezny, Fantomasy a další známé i neznámé postavy.

(S.K.)



MAŠKARNÍ PLES VE ŠKOLE V POLANCE

Již se stalo tradicí, že každoročně v únoru Klub rodičů a přátel ZŠ H. Salichové opět připravil a zorganizoval Dětský maškarní ples v prostorách nové školy v Polance nad Odrou. Nejen děti, ale i sami pořadatelé, se tohoto zábavného odpoledne zúčastnili v pestrých barevných maškarních převlecích, kdy hlavními moderátory byli HAŠLERKA a HASÍČÍ PŘÍSTROJ. Kromě tradiční tomboly, ze které si děti odnesly spoustu hraček a odměn, si děti užívaly i sportovní klání v přetahované lanem. Se zápletem se přetahovaly nadšené skupiny dětí a jejich odměnou byla spousta sladkých bombónů. Také podbíhání rotujícího lana ve čtveřicích se stalo hitem nejen pro malé děti ale i pro starší ročníky.

Novinkou programu byla letos pěvecká soutěž CARAOKE, kdy si děti dle textu probíhajícího na plátně zazpívaly tradiční písničky. Na závěr si písňe stihli zazpívat i dospěláci a některé pěvecké výkony nebyly vůbec k zahození.

Další novinkou bylo hodnocení 10 nejlepších masek, které si vybrali samotní návštěvníci maškarního plesu. Jak to dopadlo, uvádíme v níže uvedeném fotu. Ostatní foto z tohoto maškarního plesu naleznete na stránkách klubrodicupolanka.rajce.idnes.cz.

Klub rodičů děkuje všem sponzorům, jež v rámci konání této akce, přispěli do tomboly, firmě RAPPÁ s.r.o. - Ing. Jarmile Rappersbergerové, FK SK Polanka nad Odrou, Hospůdce U Machů, rodičům žáků této školy a v neposlední řadě také děkujeme všem zaměstnancům základní školy, za podporu a poskytování školních prostor ke konání dětských programů.

Simona Kozarová



OSADNÍ VÝBOR JANOVÁ A PŘEMYŠOV – informuje...

Milí malí a velcí přátelé, jsme

„Divadélko Bonbon“

a touto cestou Vám
přinášíme pozvání
na loutkoherecké představení
pohádky „Mášenka“,
zpracované na motivy
ruské lidové pohádky
Mášenka a tři medvědi.



**dne 14.dubna 2013 v 10 hodin dopoledne
ve společenském domě na Janové.**

Vstupné 30,-Kč

Srdečně zve Osadní výbor
Janové a Přemyšova

Osadní výbor Janové a Přemyšova
si Vás dovoluje pozvat na:

VELIKONOČNÍ DÍLNIČKY

dne 23.3.2013 od 15 do 17 hodin

ve společenském domě na Janové

Co vás čeká?

- Zdobení perníků
- Pletení pomlázek
- Zdobení kraslic
- Výroba velikonočních dekorací



Rodinné vstupné 60,- Kč

POZVÁNKA NA SETKÁNÍ RODÁKŮ A STAROUSEDLÍKŮ

Dne 12. dubna 2013 zveme všechny rodáky a starousedlíky Janové a Přemyšova na vzpomínkové setkání. Rádi uvidíme Vás všechny, kteří chcete zavzpomínat na doby minulé nebo jen posedět s přáteli.

Setkání se uskuteční v restauraci na Janové od 16 hodin



MERENDA VE SPOLEČENSKÉM DOMĚ

Uplynulá plesová sezona pamatovala i na ty nejmenší. Dětský maškarní ples, který se uskutečnil ve Společenském domě na Janové, byl očekáván nejen dětmi, ale i jejich rodiči. Loňská zdařilá premiéra vzbudila očekávání, jaká ta letošní merenda bude. Byla podobná té loňské. Zábavná a radostná.

Po příchodu do předsálí obléknout nápadité pohádkové převleky, dychtivé tvářičky ještě opatřit vkusnou malůvkou a rychle do kola. Tentokrát tanečky a skotačení vyhrály na celé čáře. Při losování binga nevyšel nikdo s prázdnou a radost z výher byla veliká. Na připravené omalovánky a podobné zábavy ani nedošlo.

A to je dobře. Ples je přece ples a na výtvarné dovednosti bude dost času jindy. Užily si nejen děti. Když už naši zvaní andílci usínali ve svých postýlkách, mohli i jejich rodiče na pár hezkých chviliek zapomenout na shon a starosti všedních dnů. Janová se vždy vyznačovala silnou sousedskou vzájemností a dnešní nová generace je na nejlepší cestě aby na tyto tradice navázala. Dětský maškarní ples na Janové se už stává očekávanou každoroční samozřejmostí. Ten letošní se určitě povedl.

Osadní výbor Janové a Přemyšova



HÁZENKÁŘSKÉ JARO 2013

Období zimního spánku máme definitivně za sebou a vrháme se do sezóny Jaro 2013, ve které nás čeká ne jeden těžký soupeř na palubovce sportovní haly v Polance nad Odrou. Díky kvalitním výkonům v podzimní části sezóny se družstvo mužů pohybuje na předních příčkách v 2. lize a láká v nedělním odpoledním čase do sportovní haly nejen kvalitní házínou, ale i bojovností a chutí předvést, co dokáže dobře složený tým a kolektiv za podpory fanoušků polaneckého tvrdého jádra. Tabulkové umístění týmu staršího dorostu, který prvním rokem hraje nejvyšší celostátní ligu své kategorie, odpovídá nezkušenosti s touto „top“ ligou. Družstvo se nachází na spodních místech a pokouší se o záchranu této soutěže. Naši chlapci však nepodávají vůbec špatné výkony ba naopak, jsou chváleni i trenéry zkušených prvoligových celků a je nutno podotknout, že body nerozdávají zadarmo. Tým mladšího dorostu se pohybuje v polovině tabulky 2. ligy a předvádí rychlou a pohlednou házínou. Družstva žáků, která hrají Moravskoslezské soutěže, se nachází na spodních příčkách svých tabulek. Prioritou je ale především získání základních herních dovedností, které jsou nejlepší injekcí k jejich dalšímu hernímu růstu. Naše nejmenší družstvo minižáků se na svých turnajích umisťuje na čelních místech a dělá tak celému házenkářskému oddílu velikou radost.

V termínu 7.-9.6.2013 se v našem městském obvodu uskuteční již 19. ročník mezinárodního házenkářského turnaje Polanka cup, na který jste srdečně zváni. Zápasová klání se odehrají klasicky na třech hřištích – „U kina“, „U Dělnického domu“ a ve sportovní hale, která bude hostit i nedělní finálová utkání. V rámci turnaje je v sobotu 8.6. připraven Dětský den a tradiční diskotéka zakončená ohňostrojem. Pro děti budou připraveny také soutěže o drobné ceny, kolo štěstí, lanová dráha, skákací hrad a další atrakce.

Rozpis jarních domácích zápasů

14.4	Starší žáci "B"	9:45	Polanka	Paskov
	Mladší žáci "A"	11:00	Polanka	Klímkovice
	Starší žáci "A"	12:00	Polanka	Klímkovice
	Starší dorost	14:00	Polanka	Karviná
	Muži	16:00	Polanka	Šumperk
	Mladší dorost	18:00	Polanka	Prostějov

28.4	Starší dorost	14:00	Polanka	Kopřivnice
	Muži	16:00	Polanka	Hranice
	Mladší dorost	18:00	Polanka	Veké Meziříčí

5.5	Starší žáci "B"	9:00	Polanka	Karvina
	Mladší žáci "A"	10:15	Polanka	Karviná
	Starší žáci "A"	11:15	Polanka	Karviná

12.5	Mladší žáci "A"	9:00	Polanka	Ostrava
	Starší žáci "A"	10:15	Polanka	Ostrava
Minižáci od 12:00				

19.5	Starší dorost	14:00	Polanka	Zlín
	Muži	16:00	Polanka	Karviná
	Mladší dorost	18:00	Polanka	Zlín

26.5	Mladší žáci "A"	9:00	Polanka	Kopřivnice
	Starší žáci "A"	10:15	Polanka	Kopřivnice

7-9.6.2013 Polanka cup

Za oddíl házené Radek Mohyla

POLANEČTÍ STOLNÍ TENISTÉ SI SÁHLI NA HVĚZDY

Nejúspěšnější český stolní tenista, který stále patří mezi světovou špičku, Petr Korbel a členka širšího reprezentačního týmu žen České republiky Martina Smišťíková sehráli v březnu v tělocvičně TJ Sokol Polanka tréninkové utkání s hráči polaneckého oddílu stolního tenisu. Petr Korbel hrál svoji ofenzivní topspinovou hru z obou stran. Martina Smišťíková předvedla bezchybnou hru a tvrdost v rozhodujících úderech. Nutno však dodat, že o výsledek v jednotlivých utkáních vůbec nešlo. Obě hvězdy se utkaly s každým, kdo projevil zájem a každý

hráč měl možnost si „pinknout“ se svým idolem. Sympatické setkání stolnětenisových hvězd s polaneckými hráči všech věkových kategorií a výkonnostní úroveň bylo přínosné hlavně pro nejmladší reprezentanty Polanky Vojtu Molina a Zuzanku Sekerovou. Martina Smišťíková a Petr Korbel jim radili, jak zlepšit svou hru a úderovou jistotu. A pokud měl někdo pocit, že na hvězdy si nelze jen tak sáhnout, tak po přátelském setkání s Martinou Smišťíkovou a Petrem Korbelem musel změnit názor. /jž/



MY TŘI KRÁLOVÉ JDEME K VÁM, ŠTĚSTÍ ZDRAVÍ PŘEJEME VÁM...



Tříkrálová sbírka probíhala od 1. – 13. ledna 2013. V naší obci, Polance nad Odrou, obcházel tříkráloví koledníci ve čtyřech skupinkách s přáním štěstí, zdraví a pokoje. Koledovali jsme v těchto částech obce- Osada míru, Zámecká, Dolní Polanka, Hraničky. Děkujeme koledníkům malým i velkým a to Rozárce a Toniče Peterkovým, Markétce, Lukáškoví a Maruše Horsákovým, Tadeáškoví Mikšánkoví, Kateřince Kittnerové, Vítkoví Kudelovi, Markovi a Vojtovi Fešarovým, kteří i za mrazivého počasí vyrazili s námi do ulic. Děkujeme také vedoucím kolednických skupinek Terce Mikšánkové a Jitce Ulmanové, které se k nám letos přidaly. Za horký čaj a občerstvení děkujeme manželům Adamcovým v Restauraci u Friedlů. Upřímně poděkování patří všem dárcům. V naší obci se podařilo shromáždit 14.421,-Kč.

Finanční prostředky budou použity na podporu sociálních služeb pro lidi bez přístřeší, seniory, pro lidi přicházející do poradny v nepříznivé situaci, na přímou humanitární pomoc lidem v nouzi v Ostravě, na pořízení budovy jako centra pro sociální péči, financování mobilního hospice, na rozvoj chráněných dílen a podporu chráněného bydlení pro lidi se zdravotním hendikepem.

Celkově se v ostravském regionu shromáždila částka 1.342 794,- Kč. Charita Ostrava a Charita sv. Alexandra v Ostravě – Kunčičkách, vám všem děkuje.

Děkujeme, že jsme mohli společně začít nový rok dobrým skutkem. Za tříkrálové koledníky František a Anna Horsákoví



Zveme vás na
VÝSTAVU FOTOGRAFIÍ
probíhající v místní knihovně
1.4.-30.6.2013

2.4.2013 v 17hodin

vás také zveme na slavnostní vernisáž spojenou s krátkým
kulturním programem, o který se postarají členové skautského oddílu.

SKAUTSKÝ ROK!
Co se dá stihnout za



Knihovna O. Polanka n/O, Janovská 333

Na vaší návštěvu se těší
skauti z Polanky!



HOKEJ V POLANCE

Tento sport má v naší obci, dnes už v městském obvodě, dlouholetou tradici, na kterou rádi vzpomínají naše babičky a dědečkové. Bohužel nedisponujeme hokejovým stadionem, či celoročně zamrzlou ledovou plochou, ale musíme spoléhat na dědu Mráze a jeho hůl, která nám alespoň na pár dní v roce zamrazí plochu na venkovním stadionu v prostorách rybníku pod kostelem sv. Anny.

Letos tomu tak bylo v týdnu od 14. do 20.1.2013, kdy jsme nadšeně v -10°C pořádali večerní zápasy pod umělým osvětlením. Kvalitou se sice nemohou rovnat americkému Winter Classic (NHL pod širým nebem), jedná se spíše o recesi, která ale přináší mnoho zábavy v čase, kdy se ve venkovních prostorách zdržují jen jeleni v lese, a v ulicích brouzdá ostravský smog. Utkání byla mnohdy vypjatá a často končila těsnými výsledky, nebo úplným odpadnutím týmů díky absolutnímu fyzickému a jinému vyčerpání. Pro mnohé občany muselo být zvláštní vidět ve 22 hodin uprostřed rybníku světlo a slyšet jiný hluk než standardní praskání ledu, což bylo způsobeno nejen zápolením na ledě, ale i zvukem lomených beatů, které se vinuly z prostorů mimo ledovou plochu. Tam se také mimo jiné opékaly burty, které ocenil ne jeden hladový hokejista či fanoušek. Hokejům pod širým nebem se hodláme věnovat i pro sezónu Leden 2014, ve které se budeme těšit na mrazíky a pořádně tvrdý led.

Za polanecké Tvrdé Jádro - Morris



OZDRAVNÝ POBYT PRO DĚTI S VÝCVIKEM LYŽOVÁNÍ HOTEL DUO HORNÍ BEČVA

V době od 21. do 25. ledna 2013 jsme se poprvé zúčastnili týdenního pobytu na horách s 16 předškolními dětmi. My, tzn. dvě učitelky, jedna noční ostraha a dva lyžařští instruktoři. Během pobytu se ovšem ukázalo, že dva instruktoři jsou málo a proto jsme na svahu vypomáhaly také my učitelky.

Celý týden nás provázelo mrazivé, sněhové počasí a sluníčko na nás vykouklo pouze ve čtvrtek ráno. To nám ale vůbec nevadilo při našem řádění ve sněhu.

Za ten týden se děti naučily stát na lyžích, jezdit na lanovém vleku, sjíždět menší i větší kopec. Zdatnější lyžaři se zdokonalili v lyžování ze strmějšího svahu.

Našla se i chvílka na společné bobování, hry se sněhem, vycházku po okolí s pozorováním oveček.

V úterý v podvečer jsme si zařídili v hotelovém bazénu a ve čtvrtek jsme si uspořádali maškarní karneval ve vlastnoručně vyrobených maskách.

No a v pátek se na nás přijeli podívat rodiče a my jsme jim předvedli, jací jsou z nás zdatní lyžaři a lyžařky. Moc a moc se nám vše líbilo, že se nám ani nechtělo odjíždět domů. Budeme rádi vzpomínat na instruktory Terezku a Mojžíra a na „usměvavé lyžování“.

Děti a učitelky Dana Nehudková a Jana Vojtovičová z MŠ Ostrava-Polanka nad Odrou.



SLOVO K VELIKONOCŮM

Milí čtenáři, čas se posunul a my jsme opět slavili Velikonoce. Nevím, jestli si ještě někdo z vás vzpomněl na ty loňské, kdy se stala hitem vajíčka. Ne ovšem jako kraslice, ale jejich prudce navýšená cena. Také počasí tehdy vypadalo všelijak. Místo předpovědi, kterou bychom všichni uvítali, totiž o probouzející se přírodě, rozmachu světla, barev, svěžesti, nám byly hlášeny chlad a deštivo. Prognózy byly neblahé, přesto jsme prožili pěkné svátky, přišlo jaro a s ním i nová radost a obnova sil.

Nějak obdobně vypadají každoročně i křesťanské Velikonoce. Na Květnou neděli sice prožíváme slavnostní vjezd Ježíše Krista do Jeruzaléma, ale pak se to celé zvrtné, zamotá, na Zelený čtvrtek se Ježíš ocitá se svými nejbližšími spolupracovníky při poslední večeři, Jidáš ho zradí a začíná se to vše hroutit a bortit. Lidské představy o kralování na zemi, o moci a slávě jsou tu tam. Všichni se rozutečou, Petr zapře a na Velký pátek graduje vyprávění o lidské slabosti, strachu, nenávisti, Ježíš je souzen, mučen, ukřižován. Pak nastává klid a ticho Bílé soboty.

Příběh tím však nekončí, přichází setkání se Vzkříšeným. Cesta víry jde dál. Přijímáme ono evangelní slovo: „Není tady. Byl vzkříšen. Proč hledáte živého mezi mrtvými?“ Toto svědectví a tajemství uchovává Písmo svaté, církev, je možné prvky vzkříšení pozorovat v přírodě. Každý čte jinak. Každý si Kristovo zmrtvýchvstání představuje jinak. Můžeme je pochopit? Asi jen částečně, v takovém stupni, v jakém nám Kristus otevře oči. V přírodě každoročně vidíme rozpuštění, zeleň. Je to stejné, ale zároveň jiné, neopakovatelné. Vzkříšení neznamená návrat člověka do svého mládí. Chtěl by někdo svůj život prožít znovu? S vědomím, že by věci řešil jinak, lépe než předtím? Vzkříšení ukazuje něco jiného. Pohled dopředu. Nejen minulost a přítomnost. Nejen návrat. Ale vidět to, co jsme prožili v perspektivě Boží, v pokoře i s nadějnou vyhlídkou.

Svět potřebuje slyšet dobrou zprávu a tady je. Životní oběti ve prospěch druhých mají smysl. I maličkosti, jako trocha času věnovaná blízkým, úsměv či pomoc s nákupem, mají svou hodnotu. Kristus žije tam, kde podle jeho vzoru prokazujeme solidaritu s lidmi, zejména chudými a trpícími. Je tam, kde je útisk - a pozvedá, je tam, kde my zatím nedohlédneme, ale kde je hranice oddělující živé a mrtvé. Tam dopadá paprsek naděje skrze vítězství nad smrtí. I toto je neustále aktuální poselství velikonočních svátků.

Přeji všem radost, pokoj a pohodu.

Tomáš Chytil – farář Církve československé husitské

Církev československá husitská v Ostravě - Polance nad Odrou ve spolupráci s občanským sdružením Diakonie Broumov pořádá SBÍRKU ŠATSTVA pro charitativní účely.

Sbírá se

- letní i zimní šatstvo (pánské, dámské i dětské), veškerá nepoškozená obuv
- lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony
- látky – minimálně 1 m², nedávejte odřezky a zbytky látek
- domácí potřeby - nádobí bílé i černé, skleničky - vše jen funkční a nepoškozené
- peří, pérové a vatované přikrývky, polštáře a deky

Prosíme, věci podle možností zabalte, aby vydržely další transport.

VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME: *ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku, matrace, koberce, nábytek, jízdní kola a dětské kočárky, znečištěný a vlhký textil.*

Sbírka proběhne v Husově sboru v Polance (ul. 1. května 1139)

**v neděli 21. dubna 2013 od 9:30 do 11:30
a v pondělí 22. dubna 2013 od 15 do 17 hodin.**

Za vaši pomoc pro potřebné předem děkujeme.

BODOVÁNÍ KRÁLÍKŮ

ZO ČSCH si Vás dovoluje pozvat na „Stolní bodování králíků“, která se koná 20.4.2013 od 8 do 12 hodin v našem areálu chovatelů, naproti hostince u „Dluhošů“. Během této akce je možno koupit a prodat králíky, objednat si kuřice před snůškou a krmné směsi pro domácí zvířata.

Občerstvení zajištěno, přijďte, budeme se na vás těšit.

(L.V.)

Úterý 02.04.

Šmoulové

mládeži přístupno

Zlý čaroděj Gargamel vyžene Šmouly z jejich vesničky a během následného pronásledování všichni společně projdou kouzelným portálem, který je zavede do našeho světa, přímo doprostřed newyorského Central Parku. Malí modří Šmoulové musejí dát hlavy dohromady a najít způsob, jak se dostat zpátky domů do vesničky dříve, než je Gargamel znovu vystopuje.

Začátek v 18 hodin

(délka 99 min., vstupné 70,- Kč)

Úterý 09.04.

Ohpad město smrt

mládeži přístupno od 15. let

Prostitutka Romi je ve svém povolání málo úspěšná: na své zákazníky je až příliš jemné povahy. Čím umanutěji ji však její pasák Franz posílá na ulici, tím více se Romi přibližuje úplnému zhroutilosti. Jednou ji osloví spekulant s realitami, který sám sebe nazývá „bohatým Židem“: nepožaduje po ní sexuální služby. Stačí, aby mu vyprávěla, a za to ji doslova královsky odměňuje. Její tak náhlé štěstí s ní však nikdo nesdílí. Kolegyně i její stávající klienti se od ní odvracejí, a stejně tak i Franz, jehož miluje...

Začátek v 19 hodin

(délka 70 min., vstupné 70,- Kč)

Čtvrtek 11.04.

Hledá se prezident

mládeži přístupno

Na pozadí dramatických událostí doprovázejících první prezidentské volby se tvůrcům podařilo

zachytit obraz jednotlivých kandidátů tak, jak je nebylo možné poznat prostřednictvím zpravodajských médií. Film přináší řadu pohnutých i humorných momentů z volebního zákulisí a přibližuje divákům soukromou tvář kandidátů i lidí v jejich blízkém okolí. Filmový štáb s většinou uchazečů o prezidentský úřad natáčel už od července minulého roku, zaznamenal dramatické okamžiky při shromažďování podpisů, zákulisí volebních kampaní devíti kandidátů v prvním kole i finále prezidentské volby v kole druhém.

Začátek v 19 hodin

(délka 90 min., vstupné 70,- Kč)

Úterý 16.04.

Croodsovi

mládeži přístupno

Tatka Grug miluje a chrání svou rodinu. Řídí se svéráznou filozofií pro přežití „Strach je dobrý, změna špatná“, a drží se jí až do chvíle, kdy dojde k zničení jejich rodinné jeskyně, kde doposud spokojeně bydleli. Grug je nakonec nucen uznat, že lepší než zde jen přežít, je začít znovu opravdu žít někde jinde...

Začátek v 18 hod.

(délka 90 min., vstupné 80,- Kč)

Úterý 23.04.

Anna Karenina

mládeži přístupno

Anna Karenina žije v lehce unaveném manželství s vysokým vládním úředníkem, s nímž má malého syna, a její pověst mezi petrohradskou smetánkou nemůže být lepší. Během cesty do Moskvy, kam jede navštívit bratra, potká hraběnku Vronskou a na moskevském nástupišti se seznámí i s jejím synem, mladým ambiciózním důstojníkem.

Letmé setkání stačí k tomu, aby mezi nimi přeskočila jiskra, která se záhy promění v požár, který ani jeden z nich nedokáže a ani nechce uhasit.

Začátek v 16,30 a 19 hodin

(délka 130 min., vstupné 80,- Kč)

Pro seniory uvedeme film v 16,30 hod za snížené vstupné

Neděle 28.04.

Pohádková neděle - pro nejmenší diváky mládeži přístupno

Začátek v 10 hod.

(délka 61 min., vstupné 40,- Kč)

Úterý 30.04.

Patrola

mládeži přístupno

Brian Taylor a Mike Zavala jsou nerozlučná policejní dvojka. Dělají vše proto, aby se na konci hlídky vždy ve zdraví vrátili domů. Mají jedinou jistotu: v ulicích South Central v Los Angeles si nemůžou být jisti absolutně ničím! Ve spleti modrých světél, houkajících sirén a adrenalinových situací jsme svědky spontánních a často humorných momentů dvou kolegů, kteří tráví většinu času v policejním autě, čekající na další případ.

Začátek v 19 hodin

(délka 108 min., vstupné 80,- Kč)

Připravujeme na květen:

Jedlíci, aneb Sto kilo lásky - nová česká komedie

Bídící - muzikál

O myšce a medvědovi - anim. rodinný

Dechová hudba Polanka

pro vás připravila

Jaro s Vackem

Uslyšíte nejúspěšnější skladby minulých let, skladby instrumentální, sólové a mnoho populárních melodií v lidovém tónu.

Sobota 4.5.2013 v 18 hod.

v sále kina v Polance

Vstupné dobrovolné

Srdečně zvou hudebníci



Konečně skladem i v ČR!

Sušička, která již dobyla Kanadu.

- Velmi snadná obsluha a malé rozměry při uskladnění
- Setrně suší prádlo a usnadňuje žehlení
- Lze využít i pro sušení sportovního vybavení

sleva **48%**

Cena:
1599 Kč

levio
DryAir



Objednejte z pohodlí domova na www.levneelektro.cz nebo si ji přijďte prohlédnout a zakoupit na výdejním místě v Klimkovicích.

Náměstí 69, 742 83 Klimkovice, tel. +420 774 400 492, Po - Pá 7⁰⁰ - 16⁰⁰

 www.levneELEKTRO.cz

PLOTY, GARÁŽOVÁ VRATA, THUJE NA ŽIVÉ PLOTY

Garážová vrata od 9.999 Kč. Výklopná, dvoukřídlá, sekční.

Otevírání ruční nebo s pohonem na dálkové ovládání.

Typizovaná i na míru. Standardní barvy i imitace dřeva.

Doplňková výbava.

Provádíme i montáže.

PLOTY - PLETIVO

Prodej, doprava materiálu, montáže.

Pletivové ploty, kované, Panely svařované z ocel. prutů, lesnická, chovatelská pletiva.

Při objednávce montáže sleva 30% na naše okrasné dřeviny.

THUJE NA ŽIVÝ PLOT

od 10 Kč/kus. Množstevní slevy.

Stínící tkanina: 35 – 90% zastínění. Různé výšky.

www.KANCLIR.cz

Hrabovská 5/39, Ostrava – Nová Bělá, 724 00

Otevírací doba: Po – Pá 8:00 - 16:00

Tel.: 722 550 000, 732 650 203. Rozvoz po celé ČR.

DOPRAVA ZDARMA - při celkovém nákupu nad 7.000 Kč.

INTERIÉRY

TEL.: 739 631 259

KAMENSTAV®

KAMENICTVÍ

TEL.: 604 591 771

MOŽNOST FINANCOVÁNÍ NA SPLÁTKY



**Rekonstrukce koupelen
Kuchyně na míru
Stavební práce na klíč**



**Konzultace kamenických
prací na místním hřbitově
každé ÚT 07:30-08:00 hod.**



INDIVIDUÁLNÍ SLEVY 5 - 20 %

WWW.KAMENSTAV.CZ

Vřesinská 125/93 - Ostrava-Poruba



UZÁVĚRKA DALŠÍHO ČÍSLA ZPRAVODAJE BUDE 10.5. 2013



POLANSKÝ ZPRAVODAJ • Vydává městský obvod Polanka nad Odrou ve spolupráci se Šmíra-Print s.r.o., e-mail: tisk@smira-print.cz • Vychází jako občasník pod ev. č. MK ČR E 15249 • Redakční rada: Ing. Jan Rádisch, Radomír Zacios, Mgr. Jarmila Stillerová • Příspěvky můžete zasílat na e-mail: zpravodaj@polanka.cz. Preferujete-li tištěnou formu nebo chcete inzerovat, doručte příspěvky na adresu ÚMOb Polanka n. O., 1. května 1, 725 25 Ostrava-Polanka, tel: 599 425 101. Kontaktní údaje pro zadávání inzerce: Bc. Leona Kalužová, e-mail: lkalužova@polanka.ostrava.cz, tel: 599 425 104 Inzerce je úplatná dle rozsahu zpracování. • Tisk: Grafico, Opava

POLANSKÝ DŽBÁNEK

VII. ročník přehlídky hudebních
a tanečních žánrů

25. května 2013

začátek ve 13:00 hodin

areál Sokolského hřiště v Polance nad Odrou

PROGRAM:

12:30 SLAVNOSTNÍ PRŮVOD HUDEB A ÚČINKUJÍCÍCH



DECHOVÁ HUDBA POLANKA NAD ODROU

DECHOVÝ ORCHESTR MLADÝCH JISTEBNÍK

POLANEČTÍ PÍSNIČKÁŘI



DECHOVÁ HUDBA JISTEBNICKÁ 13 JISTEBNÍK

HELIGONKÁŘI A HARMONIKÁŘI ČR A SR

SWINGOVÝ ORCHESTR ZUŠ V POLANCE NAD ODROU



CIMBÁLOVÁ MUZIKA LIPKA OSTRAVA A HOSTÉ

FOLKLORNÍ SOUBOR PŘI ZŠ HELENY SALICHOVÉ V POLANCE

JAVORY HANA A PETR ULRYCHOVI

V repertoáru poctivý beat, moravská lyrika a klezmerská muzika

20:00 VOLNÁ ZÁBAVA K POSLECHU A TANCI

**PREZENTACE REGIONÁLNÍCH MINIPIVOVARŮ
A MORAVSKÉHO VÍNA**

GRILOVANÉ A SÝROVÉ SPECIALITY MORAVSKOSLEZSKÉHO VENKOVA,
PRO DĚTI ATRAKCE - TRAMPOLÍNA, SKÁKACÍ HRAD,
OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO

**AKCE SE KONÁ ZA KAŽDÉHO POČASÍ
KRYTÁ PLOCHA POD STANY S POSEZENÍM**

Nabízím



*zahradnické práce
údržba a výsadba zahrad
dušičkové a vánoční vazby
proutěné výrobky*

Šárka Struhalová
724 969 801; 596 931 346

KOSMETIKA

ALENA

VÁS SRDEČNĚ ZVE
NA OŠETŘENÍ A MASÁŽE PLETI
PRODLUŽOVÁNÍ ŘAS
LIPOSUKCI ULTRAZVUKEM



ul. K Lípě 1230
Polanka nad Odrou, Janová
tel. 724 276 534
www.kosmetika-alena.cz

 **Jen 499 Kč**
za satelitní komplet freeSAT s montáží



Více info na: 774 719 909 nebo
www.ovasat.cz

Více než 72 programů za
pouhých 299 Kč měsíčně.

Radek Besta
Ostravská 720
725 25 Ostrava - Polanka
E-mail: info@ovasat.cz

Satelitní a anténní technika
MONTÁŽ SERVIS PRODEJ

MALÍŘSKÉ , NATĚRAČSKÉ PRÁCE

IVO BÍLÝ

PROVÁDÍM:

Nátěry oken, dveří, fasád, střech apod.

Výmalba bytu

Staniční 755
Polanka nad Odrou
Tel.: 604 204 750
Email: i.bily@volny.cz



KOMINICTVÍ RADOVAN

Nabízím Vám:

- Pravidelnou kontrolu spalinových cest
- Čištění komínů a kouřovodů
- Vložkování komínů
- Opravy komínů a veškeré další kominické práce

Radovan Polakovič

Tel: 605 379 799

E-mail:

kominictviradovan@seznam.cz



Je Vám horko? Je Vám zima? Pro Vás jsme tady! KlimaRacingTeam

Klimatizace s tepelným čerpadlem
v létě chladí a v zimě topí s náklady o 70% méně
než např. elektrický přímotop.

Dodáváme a instalujeme klimatizace a tepelná čerpadla
světových značek, nejlepší kvality
s prodlouženou zárukou.

Dýchejte čistý vzduch, zbavený prachu, bakterií, alergenů
a dalších škodlivých částic díky 5-ti stupňové filtraci.

Klimatizace s tepelným čerpadlem obsahuje ionizátor vzduchu
a plazma filtr.

Sami si nastavíte teplotu v místnosti, která Vám bude vyhovovat.
V létě se ochladíte, v zimě se zahřejete. Zařízení budete používat
celý rok, za velmi nízké provozní náklady.

Cenovou nabídku a měření vypracujeme zdarma.
Zavolejte 724 029 987, přijedeme za Vámi a poradíme Vám.

Email: klimaracingteam@seznam.cz
www.klimaracingteam.cz